

Шарова Вера Викторовна,
директор
МОБУ «Оброченская средняя общеобразовательная школа»
Ичалковского муниципального района
Республика Мордовия

АГРОКЛАСС КАК СТУПЕНЬ ФОРМИРОВАНИЯ ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО САМООПРЕДЕЛЕНИЯ И ГРАМОТНОГО ЗЕМЛЕПОЛЬЗОВАНИЯ

Внедрение трудового воспитания школьников в учебно-воспитательный процесс в МОБУ «Оброченская средняя общеобразовательная школа» практикуется уже в течение многих лет. Школа имеет свой пришкольный участок площадью 0,8 гектара, три теплицы, сад, где произрастает 70 яблонь. Уроки земледелия, тепличное хозяйство, выращивание овощей – всё это знакомо нашим ученикам.

С 2021 года на базе школы реализуется программа «Агрокласс». В текущем учебном году в ней задействованы обучающиеся 8 и 9 классов. С его открытием появились новые возможности и новые направления деятельности: четко выраженная практическая направленность программы помогает учащимся использовать теоретические знания для понимания проблем сельскохозяйственной практики, способствует целенаправленной подготовке выпускников к поступлению в средние и высшие учебные заведения аграрного профиля.

В рабочие программы по биологии, химии и технологии включены темы, касающиеся посадки и ухода за растениями. В восьмом классе в учебный план включен курс «Тепличное хозяйство», в девятом – «Садоводство». Учебно-теоретические и практические занятия с использованием материально-технической базы школы, профориентационные и экскурсионные мероприятия, встречи с представителями профессий, связанных с сельским хозяйством, опытно-исследовательская работа – вот далеко не полный перечень того, чем занимаются агрокласники.

Для успешной реализации плана работы заключены соглашения с Кемлянским аграрным колледжем, сельхозпредприятием «Агропромсервис».

С начала учебного года уже проведены выездные экскурсии в агроколледж, в ходе которых были проведены мастер-классы по ветеринарии, агрономии, механизации. Знакомясь с профессиями, ученики смогли поучаствовать в профессиональных пробах: определить количество сахара в плодовоовощных культурах в биологической лаборатории колледжа, исследовать органы дыхания, наложить хирургические швы на животных-манекенах-тренажерах. Знакомство с профессиями, наиболее востребованными в сельском хозяйстве, продолжится в течение всего года, поможет выпускникам в формировании профессионального самоопределения. Ежегодно учащиеся школы становятся студентами аграрных специальностей средних и высших учебных заведений, за последние три года – 13 выпускников.

Деятельность агрокласса реализует еще одно важное направление – обучение школьников грамотному землепользованию. Не каждый выпускник будет работать в сельском хозяйстве, но вырастить овощи, озеленить участок, грамотно сформировать фруктовые и плодовые деревья и кустарники – это в жизни может пригодиться каждому. Практическое занятие по укоренению саженцев, обрезке и прививке яблонь для наших агроклассников провел специалист агроколледжа, кандидат сельскохозяйственных наук. В течение года такая плодотворная совместная работа будет продолжаться.

Еще одно направление работы агрокласса – опытная деятельность. Озеленение школы, выращивание цветочных композиций – вот далеко не полный перечень сферы исследований. В настоящее время ученики проводят опыты для последующего создания подарочной композиции из живой зелени. Определить всхожесть, кустистость, сроки посева к определенной дате – цель данного исследования. Ведутся дневники наблюдений, где фиксируются полученные данные. Букет из живой зелени, выращенный ребенком, порадует любого!

В рамках сотрудничества Республики Мордовия и Республики Беларусь организована совместная работа с Деревнянской средней школой, где также имеется агрокласс. Уже заключено соглашение о сотрудничестве, составлен и утвержден план работы. Состоялось и первое виртуальное знакомство – через сайты школ, а также через видеофильмы мы познакомились с педагогическим коллективом, с тем, как и чем живет школа. Запланирован телемост и дальнейшая плодотворная работа.

Выстроенная в Ичалковском районе цепочка «детский сад – школа – аграрные учебные заведения», несомненно, заслуживает внимания.

Подводя итоги, можно сказать: много нового, много того, что уже использовалось и применялось, в совокупности все это должно привести к достижению поставленной цели!

Наша работа уже имеет результат. Учреждение награждено дипломом за победу в республиканском соперничестве среди агроклассов.